

# UNIVERSITÄT HOHENHEIM

## Allgemeiner Studierendenausschuss

Universität Hohenheim (805) - 70599 Stuttgart

Stuttgart- Hohenheim, 27.10.2021  
Bearbeiterin/Bearbeiter AStA  
Telefon (0711) 459 - 22060  
Fax (0711) 459 - 24229  
E-Mail: [asta@uni-hohenheim.de](mailto:asta@uni-hohenheim.de)



### Protokoll zur 1. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Mittwoch, den 27.10.2021 um 18:15 Uhr

#### Tagesordnungspunkte

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit .....	1
2. Genehmigung der Tagesordnung .....	1
3. Vorstellung der Anwesenden .....	1
4. Wahl des AStA-Vorstandes .....	1
5. Wahl des Finanzreferats.....	1
6. Wahl des Schriftführerreferats.....	1
7. Beratung und Wahl der weiteren Referate .....	1
8. Finanzanträge.....	2
9. Sonstiges.....	2

#### ASTA-Mitglieder

#### Referent\*innen

#### Gäste

**Bühler, Alexander**  
**Schwarzkopf, Mario**  
**Kraft, Emma**  
**Gfrerer, Jan**  
**Moneta, Sandra**  
**Fogel, Fabian**  
**Buchwald, Dennis**  
**Becker, Dominik**  
**Maier, Sophia**

**Lutz, Tobias**  
**Maier, Julia**  
**Bareuther, Mischa**  
**Peters, Oliver**  
**Benz, Anne**  
**Dietrich, Klara**  
**Kramer, Nayana**  
**Laude, Luisa**  
**Delfs, Hauke**  
**Laake, Josephin**  
**Probost, Fabian**  
**Kugel, Milena**  
**Maier, Tim**

# Protokoll zur 1. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 27.10.2021



## Besprechungspunkte

### 1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Die Begrüßung erfolgt durch Dennis Buchwald.

Es sind 9 Mitglieder in dieser Sitzung anwesend. Der AStA ist somit beschlussfähig.

---

### 2. Genehmigung der Tagesordnung

Es wird beantragt den Tagesordnungspunkt 8 „Vorstellung der Finanzen“ zu streichen. Dies wird einstimmig angenommen.

---

### 3. Vorstellung der Anwesenden

Die Anwesenden stellen sich vor.

---

### 4. Wahl des AStA-Vorstandes

Dominik Becker und Dennis Buchwald werden zur Wahl aufgestellt. Beide werden mit jeweils 8 Stimmen zum Vorstand gewählt. Ein Wahlzettel war ungültig.

---

### 5. Wahl des Finanzreferats

Es werden Alexander Bühler, Fabian Probst und Dominik Becker vorgeschlagen. Alle werden mit 9 Stimmen gewählt.

---

### 6. Wahl des Schriftführerreferats

Es werden Mario Schwarzkopf und Sophia Maier vorgeschlagen. Beide werden einstimmig gewählt.

---

### 7. Beratung und Wahl der weiteren Referate

Alle Referate werden einstimmig gewählt.

Umweltreferat: Sophia Maier, Mischa Bareuther, Oliver Peters, Klara Dietrich, Inga Müller. Außenreferat: Jan Gfrerer, Oliver Peters

Öffentlichkeit: Emma Kraft, Sophia Maier, Jan Gfrerer, Anne Benz, Sandra Moneta, Josephin Laake

Sportreferat: Alexander Bühler und Julia Maier

Gleichstellung und Internationalisierung: Luisa Laude, Jan Gfrerer

TMS: Mischa Bareuther, Tobias Lutz, Fabian Fogel, Fabian Probst, Josephin Laake, Dennis Buchwald

Veranstaltungen: Tobias Lutz, Alexander Bühler, Fabian Fogel, Sandra Moneta, Josephin Laake

Skriptenbüro: Fabian Fogel und Inga Müller

Interne Kommunikation: Mario Schwarzkopf

Politische Bildung: Jan Gfrerer, Klara Dietrich

# Protokoll zur 1. Sitzung des AStA der Universität Hohenheim

Datum: 27.10.2021



## Besprechungspunkte

Kultur: Dennis Buchwald

---

### 8. Finanzanträge

Es gibt einen Finanzantrag des AKÖ. Es geht um eine Tagesexkursion zu zwei Gemüsebaubetrieben. Es sollen 20 Leuten teilnehmen können. Der Finanzantrag betrifft die Fahrtkosten, es geht um 4 PKW á 100 Kilometer. Der Antrag wird einstimmig angenommen.

---

### 9. Sonstiges

Am Dienstag (26.10.) waren Oliver (Außenreferent) und Mischa beim „Studierendendialog“. Eine Veranstaltung des AK Wissenschaft der SPD-Landtagsabgeordneten Gabi Rolland & Dr. Dorothea Kliche-Behnke (SPD ist größte Oppositionspartei). Weitere Studierendenschaften waren HdM, HfT, KIT, U Mannheim, Präsidium der LaStuVe. Schwerpunkte des Dialogs waren: Studienbedingungen in der Corona-Pandemie, die Beteiligungsrechte von Studierenden sowie Diskriminierungserfahrungen von Studis an Hochschulen. Die Außenreferenten brachten folgende Punkte ein: die umständliche Voranmeldung zur Buchung von Lernplätzen (Corona-VO), und die Diskriminierung von internationalen Studierenden durch eventuell steigende Studiengebühren. Außerdem wurde über die Kostenübernahme von Coronatests für nicht geimpfte Studierende gesprochen, die Wegfall des Unisports während Corona und die ausbaufähigen Angebote der psychosozialen Beratung. Der Austausch soll zukünftig halbjährlich stattfinden. Nächster Termin im Februar/März.

Die Cafete soll wieder zeitnah als Lernraum genutzt werden können.

Ein weiterer Schlüssel für das Lastenfahrrad wird vom Skriptenbüro gewünscht.

Nächste Woche um 15:30 Uhr ist Treffpunkt am AStA, damit Fotos gemacht werden können.

Es gibt ein Treffen der studentischen Senatsmitglieder mit dem Rektor bzgl. des Studiums im Wintersemester, hier wird um Feedback gebeten.

Das Raumbuchungsformular muss überarbeitet werden.

---

Die Sitzung endet um 19:50 Uhr.

Dominik Becker  
Vorsitzender des AStA

Luisa Ramming  
Protokollantin

Dennis Buchwald  
Vorsitzender des AStA